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Ще одним проблемним регіоном була Верхня Селезія. На неї претендувала Польща, проте німецька сторона 

протестувала проти цього. Вона спиралась на те, що більша частина населення регіону були німці та чехи, місцеві ж поляки 

були сильно асимільовані. Велику роль відігравало те, що це був важливий індустріальний регіон. Німеччина потребувала 

місцевого вугілля і наголошувала, що без нього буде не здатна виплачувати репарації. Було вирішено провести плебісцит 

для вирішення цього територіального питання. Задля безпеки у район було введено британські, французькі та італійські 

війська, а також Міжсоюзницький комітет на чолі з французьким генералом Анрі Ле Рондом. Плебісцит проведено 20 

березня 1921 р. Також протягом плебісцитної кампанії зростав автономістський рух. Він виступав за отримання регіоном 

автономії від обох держав, а в майбутньому навіть отримання незалежності. За результатами плебісциту 60% населення 

проголосувало за входження у склад Німеччини [2, 12]. Такий результат частково пояснювався тим, що згідно ст. 88 всі 

жителі плебісцитного округу старше 20 років, а також ті, хто був «вигнаний німецькою владою і не зберіг там свого місця 

проживання», мали право повернутися для голосування. Це положення Версальського договору дозволило брати участь 

тисячам верхньосілезьких трудових мігрантів із західної Німеччини [6, 234-252].  

Після плебісциту обговорювалися різні варіанти проведення кордону. Британці пропонували провести кордон 

східніше, що давало би менше промислово розвинутої території для Польщі. Це викликало невдоволення Франції та самої 

Польщі. В квітні 1921 р. пропольські сили почали боятися, що регіон буде розділений за британським планом, тому вони 

оголосили народне повстання. Лідером повстання був Войцех Корфантій. Він мав підтримку у Верхній Сілезії і польського 

уряду у Варшаві, закликав до народного повстання з метою максимізувати територію, яку Польща отримає в результаті 

поділу. У протистояння польським силам рушили німецькі добровольчі загони і в кінці весни та на початку літа 1921 р. 

відбувалися масові бої. Німецькі речники та чиновники скаржилися, що французькі частини верхньосілезької армії пасивно 

підтримують повстання, відмовляючись придушити насильницькі дії та навести порядок. Через 20 днів лідер повстання 

Войцех Корфантій заявив, що повстанці готові скласти зброю, якщо на займані ними території увійдуть британські та 

французькі солдати, а не німецькі. 1 липня 1921 р. на територію зайшли англійські війська. Усім учасникам повстання 

оголосили амністію, окрім тих, хто був поміченим за актами помсти за жорстокості. Під час повстання загинуло близько 

двух тисяч осіб [7, 53-86]. В результаті питання проведення кордону було передано Лізі Націй. Його розглядали чотири 

нейтральні країни – Іспанія, Китай, Бельгія та Бразилія. За результатами переговорів північна частина регіону, а також 

більша частина центру відійшла до Німеччини, але Польща отримала більшість промислово розвинутих земель.  

Таким чином, можна прийти до висновку, що утворення Польської держави після Першої Світової війни було 

надзвичайно складним процесом. Це зумовлювалося непростими міжнаціональними відносинами та економічними 

інтересами великих держав. Польське населення прагнуло отримати власну державу, проте було багато спірних територій, 

де проживали німці. Часто це призводило до міжетнічних конфліктів, які ускладнювали перемовини. Дипломатичне 

протистояння відбувалися як між новим польським та німецьким урядами, так і між країнами-переможницями у Першій 

Світовій війні. У Франції, Великобританії та Сполучених Штатів Америки були власні уявлення щодо ролі Польщі у 

післявоєнному світі. Франція прагнула якомога більше ослабити Німеччину. Великобританія та США мали раціональнішу 

позицію і прагнули уникнути конфліктів у майбутньому. Нажаль, цього досягнути не вдалося і саме польська проблематика 

стане однією з головних причин початку Другої Світової війни. 

 

Список використаних джерел: 

1. Норман Девіс. Боже ігрище. Історія Польщі. К.: Основи. 2008. 

2. Юрозель Ж.-Б. Історія дипломатії від 1919 року до наших днів. / Пер. з фр. Є. Марічєв, Л. Погорєлова, В. 

Чафковський. К.: Основи, 1999.  

3. Conze E. Die große Illusion: Versailles 1919 und die Neuordnung der Welt.  Erste Auflage.  München: Siedler, 2018. 

4. MacMillan M. Paris 1919: Six Months That Changed the World. New York: Random House, 2003. 

5. Sharp A. The Versailles settlement: peacemaking after the First World War, 1919—1923Basingstoke; New York: Palgrave 

Macmillan, 2008. 

6. Tooley, T. Hunt. National Identity and Weimar Germany: Upper Silesia and the Eastern Border, 1918-1922. University of 

Nebraska Press, 1997. 

7. Wilson T. Fatal violence in Upper Silesia, 1918–1922 // Creating Nationality in Central Europe, 1880–1950. Modernity, 

violence and (be)longing in Upper Silesia / Bjork J. et al. (eds). London: Routledge, 2016. 

 

 

ГРОМАДСЬКІ ОБ’ЄДНАННЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В  

СУЧАСНІЙ ПОЛЬЩІ 

Лесняк В. Ю., кандидат політичних наук, доцент кафедри політології та соціології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Одним із чинників консолідації демократичного суспільства є активний розвиток громадських об’єднань як 

складової частини громадянського суспільства. Для позначення громадських об’єднань зазвичай прийнято використовувати 

термін «неурядової організації» – від англ. «non-governmental organization» (англ. «неурядова організація»), та «організації 

non-profit» - від англ. «неприбуткова організація». Основними інституційними формами функціонування неурядових 

організацій в Польщі є товариства та фундації. Вони характеризуються такими ознаками, як: наявність організаційної 

структури, формальна реєстрація, структурна незалежність від органів влади, відсутність мети отримання прибутку, 

суверенність та самостійність, застосування принципу добровільного членства. 

Часто вживаною поряд з термінами «неурядова організація» чи «громадське об’єднання» є дефініція «третього 

сектору». Подібне означення пов’язане з поділом суспільства на умовні сектори: перший – сектор функціонування органів 

публічної влади (державний сектор), другий – сектор, що функціонує задля здобуття прибутку (господарський сектор); 

третій – сектор неурядових організацій, що не мають за мету отримання прибутку (громадський сектор). Важливим 

напрямом діяльності громадських об’єднань (третього сектора) є поступове перебирання від першого сектора функцій 

соціальної допомоги та підтримки громадян, що свідчить про стрімку інтеграцію держави та громадянського суспільства. 

Причиною цьому є тривалий досвід системної співпраці влади та третього сектору, що залежить від рівня поширення в 

суспільстві взаємної довіри, доброчинності, благодійності та волонтерського духу, котрі є також запорукою становлення 

розвиненого демократичного громадянського суспільства. 

http://historybooks.com.ua/prosmotr_podrobnuy.php?id=2696
https://www.worldcat.org/oclc/1056975912
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У сучасному польському суспільстві нараховується більше 143 тиc. неурядових організацій – близько 17 тис. 

фундацій та 117 тис. товариств [2, s. 9], що в цілому не гарантує, що саме така кількість є фактично діючими організаціями. 

На основі результатів досліджень товариства «Klon/Jawor» встановлено, що лише близько 70% зареєстрованих організацій 

діють активно [1, s. 4]. Якщо вести мову про динаміку розвитку неурядових організацій, то, скажімо,  у 1997 році кількість 

структур третього сектору становила 27,4 тис., у 2005 р. – 67,5 тис., у 2010 р. – 80,4 тис., a в 2012 р. їх нараховувалося 83,5 

тис. (69,6 тис. товариств, 8,5 тис. фундацій, 3,6 тис. професійних спілок та організацій працедавців, 1,8 тис. громадських 

релігійних структур [4]. Вказані дані доводять факт поступового росту неурядових організацій та третього сектору. Щодо 

регіональних особливостей розвитку третього сектору можна виокремити найбільш активні воєводства за кількістю 

громадських організацій. Так, у 2012 році найбільше організацій (16%) було зареєстровано в Мазовецькому воєводстві, 

понад половина з яких розташовувалася у Варшаві. Найменше структур існувало натомість в воєводствах: Любуському, 

Опольському, Підляському та Свєнтокшиському (po 3%) [5, s. 2]. Головними сферами діяльності громадських об’єднань є: 

спорт, туризм, рекреація, хобі (34%), навчання та виховання (15%), культура і мистецтво (13%), суспільні послуги та 

соціальна допомога (8%), охорона здоров’я (7%), місцевий розвиток (6 %) [1, s. 5]. 

Сталою тенденцією розвитку громадянського суспільства у Польщі є все більш інтенсивна співпраця між органами 

публічної влади та структурами неурядових організацій у сфері надання громадянам публічних послуг [6, s. 7]. Системні 

дослідження проблеми співпраці першого та третього секторів у Польщі, проведені в межах проекту «Індекс якості 

співпраці» [3], підтверджують позитивну оцінку організаціями третього сектору існуючої інфраструктури міжсекторальної 

співпраці (52,8%) [3, s. 9-10]. Дослідження доводять той факт, що для неурядових організацій найважливішим партнером є 

насамперед органи місцевого самоврядування. Натомість для місцевих органів публічної влади громадські об’єднання є 

лише одним з багатьох партнерів, часто навіть менш важливим, оскільки більш ціннісними вважаються контакти з бізнесом, 

церквою та засобами масової інформації [4,  s. 11]. Результати дослідження розвитку громадських об’єднань в сучасній 

Польщі доводять їхню важливість як одного з головних чинників розвитку демократичного громадянського суспільства, 

хоча й якість функціонування мережі громадських об’єднань та ефективність їхньої співпраці з органами публічної влади 

залежать насамперед від загальної культури співпраці, атмосфери довіри, наявності спільного бачення розвитку суспільства 

загалом. 
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Зовнішня політика – це діяльність держави на міжнародній арені, яка регулює відносини з іншими суб’єктами 

зовнішньополітичної діяльності, спирається на економічний, демографічний, військовий, науково-технічний і культурний 

потенціали взаємодіючих держав [1]. 

Торкаючись питання двосторонніх відносин Франції та України, не можна оминути тих подій, які відбувались в так 

званій УСРР. Велику роль відігравала широко розгалужена мережа більшовицьких агентів, що надавали своєму керівництву 

досить повну інформацію про всі події того часу. Значна частина такої інформації у вигляді витягів з преси надходила до 

Наркоматів іноземних та військових справ УСРР [4].  

Слід зауважити, що українсько-французькі відносини пройшли складний, часто суперечливий шлях. Він почався в 

кінці 1917-го р. з фактичного визнання самостійності УНР і призначення сюди генерала Табуі Комісаром Французької 

республіки. На початку 1918 р. Україна, в свою чергу, готувалась надіслати до Франції свого посла – члена Центральної 

Ради М. Шрага. Процес встановлення взаємин був перерваний приходом до влади в Україні гетьмана П. Скоропадського [3].  

Українсько-французькі відносини з моменту проголошення незалежності Української держави 24 серпня 1991 року 

стали одним із пріоритетних напрямів її зовнішньої політики. Підтвердження цього – паризька зустріч 3 жовтня 1991 року 

Голови Верховної Ради України Леоніда Кравчука з Президентом Французької Республіки Франсуа Міттераном.  

У рамках Європейського Союзу Франція загалом займає більш збалансовану позицію стосовно Росії, як Німеччина 

або Італія, і м’якшу, ніж Велика Британія чи Польща. Франція розглядає Росію як конкурента на Сході, але як партнера на 

Півдні [2].  

Зовнішньополітичні відносини України та Франції протягом майже усього часу мали обмежений характер, оскільки 

головні пріоритети французької зовнішньої політики більше стосувалися південного сусідства, а не східного. Україна ж, з 

моменту набуття незалежності була непослідовною у розвитку та побудуванні своїх відносин із країнами ЄС, в тому числі з 

Францією. Україна все ж потрапила до пріоритетів зовнішньої політики, що власне і змусило Францію поглиблювати свої 

знання про Україну. 

http://wiadomosci.onet.pl/kraj/gus-rosnie-liczba-organizacji-pozarzadowych/1lq6t
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